

AZ ÚJKÖR

MEGJELENIK MINDEN HÉTEN.

Egy szám ára 80 fillér.

TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI MUNKÁS SZEMLE

SZERKESZTŐSÉG KIADÓHIVATAL

VII. DOHANY-UTCA 84. SZÁM.

Demokráciát.

Egy egész Ország dolgozó munkás népének nevében kiáltjuk oda ezt a szót azoknak a fülébe, akik ennek az országnak a kormányzására hivatottak és kepesítettnek érzik magukat. Hol vannak, hol találhatók melyik párt méhében rejtőznek ezek a férfiak, nem tudjuk. Am tudjuk azt, hogy ennek az országnak élére nem kerülhetnek többé olyan emberek, akik mint a mult államférfiai, a munkáskérdéseket csak mint valami jótékonyági ügyet kezelték. Magyarország az egész világon a munkáskérdések rendezésében legeslegutolsó helyen áll.

A komoly munkás védelem tekintetében Anglia már 1835-ben nagy lépéseket tett, és ugyszólván ettől az időtől lehet számítani az angol nagy ipar hatalmas fejlődését. Azóta is folytonosan haladt az angol munkás, törvényhozás, és 1871-től egész sorozatát hozták a további munkásvédő törvényeknek.

Anglia törvényhozását vette át az egész világ a gyermek és női munka védelmet valamint a „normál” munka-nap behozatalt. Anglia példaaása meg teremtette a munkásvédelmi törvényeket Franciaországban, 1871-ben, 1877-ben, Svájcban a legmesszebbmenőleg, Ausztriában 1885-ben, és végül 1881-ben és a leggyengébb kivételben Németországban épen abban az országban ahol az ideig a legerősebb volt a szociáldemokrata párt. Anglia és közép-európa után, az egyesült államok következik valamennyi állammal. Egyedül Magyarország nem szerepel a listában.

Hygy mi ennyire elmaradtunk annak okai abban keresendők, mert mi a demokráciában is az utolsó helyen állottunk. Nálunk az ország kormányzása az oligarcha nábobok, a merkantil milliómosok, és a fővárosi stréber intellektuális kezeiben nagyon rossz kezekben volt.

A demokrácia hangzatos jelszava a budapesti körútnál tovább nem terjedt ki. Az egész ország valami pókhálós konzervatívizmussal volt bevonva, és nem volt óvatos kez aki az országot ettől a pince jellegzetességtől megfossa, napvilágra hozza.

A demokráciáitól játszó polgári pártok, csak a hatalomért ütekedtek, hogy a hatalmi szférában bárókká, kegyelmes urakká nővekdessenek. A szociáldemokrata párt

demagóg vezéreiről pedig kisült, hogy ők sohasem is akarták a demokráciát a nép, a munkások igaz akaratának keresztül vitelét, nekik valami különleges extra vagancia kellett ahol megakarták mutatni azt, hogy egy—négy év óta, a szakmájában dolgozó csavargári munkás képes egy megye igazgatására is, viszont a husz éves praxissal rendelkező ügyvéd vagy kuriai bíró nem való egyebire mint krumplit kapálni.

De mindégy. Mi a lezárt korszakok

görcsöket idéző családási dacára is, rendületlenül bizzunk a demokráciában, és hiszünk feltámadásában, hiszünk megtisztulásában mert feltételezzük, hogy e vihar vert ország politikusaif a retentő tanulságok révén ezentul nem önös céljaik, hanem az ország dolgozó népe érdekében fogják a demokrácia programját ajkukra venni. Nem akarunk mást csak végük föl újra a porba hullott zászlót, és vele alatta harsogják a reakciókók fülébe azt a csata kiáltást: *Demokráciát akarunk.* F. J.

Közmunkát a munkanélkülieknek.

A kommunista uralom szántszándékkal tette tőkre és döntötte romhalmazba gyárainkat és minden ipari üzemenkét. Tudja ezt mindenki és sajtó szível gondolunk a felperzselt pusztaságra ahol ezeltől a zakatolás a kalapács ütések oly vígan szolottak. Elérkezett azonban az újra eledés verőfénye napja, amikor is bizakodó reménylő kívánjuk ismét felvenni a becsületes munkát. A dolgozó munkás kezek várva várják a munkát, és ha még annyi fontos feladata van is a kormánynak, mégis minden törekvéssel oda kell hatnia, hogy elősegítse gazdasági vérkeringésének megnövekedését. Rengeteg közmunkát lehet megkezdeni. Noha ezer akadálya van, mégis reméljük, hogy kormányunk megfeszített ereje meg fog minden nehézségekkel küzdeni, hogy munkát adjon a dolgozni akaróknak.

Igazságot a munkásoknak!

Ferrero írta valahol azt az igazságot, hogy: Van a hatalomnak bizonyos fevelme nem csak arra nézve aki engedelmeskedik, hanem arra is aki parancsol. "Ha a Néphiztos urak ismerték volna Ferrero ezen mondatát és figyelembe is vették volna, ma nem ülné oly sok ártatlan ember a tömlőben. Mi tudjuk, hisz magunk is szakszervezeti emberek vagyunk, hogy mennyire volt kommunista a munkásság. Mi tudjuk, hogy a nagy állások által elszédített szakszervezeti vezetőségek egy részén kívül, akik a fővezérek és a budapesti sóprédék volt lelkes kommunista. Maga a dolgozó munkásság jobban a pokolba kívánta az egész örült kalamajkát, mint bárki más.

Igazságtalannak tartjuk tehát, hogy válogatás nélkül össze fogdosassanak mindenkit, aki vörös ör vagy vörös katona volt. A szakszervezeti és gyári zászlóaljok alakulatainál ismerni kellene azokat a kényszerítő eszközöket, amellyel azok létre-jöttek. A kávéházi alkalmazottakat például úgy kényszerítették be a hadseregbe, hogy az

üzemeket napokra lezárva tartották és ez alatt az idő alatt azt híresztelték, hogy proletár államban kávéházakra nincs szükség, az alkalmazottak nézének más nesterőség után. A vezetők tízes beszédei meg a munkanélküliség réme azután meglette hatását. Tömegesen jelentektek az állam-férfiak vörös örnök vagy vörös katonának. Ugyanez volt a szisztem a gyári üzemekben is, azzal a külömbséggel, hogy itt az anyaghiányt hozták fel ürügyül a munka beszüntetésére.

Kedvenc fogása volt a vezető embereknek az is, hogy kölcsönként katonaruhában parancsnoki sapkában jelentek meg a toborzó gyűléseken, azt a látszatot kelteve, mintha már ők is beléptek volna a hadseregbe, sőt ők fogják vezetni a dandárt a háborúba. Mikor aztán a tömeget elnyelte a kaszánya melyé, akkor aztán ők is visszaszüppedtek a selyem tapétás perzsa szőnyeges kommunizált irodák angol foteleibe.

Igazságot a munkásoknak!

A félrevezető, vezető urakat be a tömlőkbe, amazokat pedig eresszék ki!

Nem igazság az, hogy ők szabadon sétálnak, koptatják itt az aszfaltot, uj elhelyezkedésével vígan szolgálnak az új rezsimnek, csak azért, mert volt eszük nem bevonulni katonának, áldozataik pedig tömlőben és internáltságban sínylődve várják a bizonytalan jövőt.

Az itthon hagyott szomorú apák, anyák, feleségek jól lennék, ha úgyanokor, amikor hozzátartozóik kiszabadításáért járják a keserve kalváriát, nem feledkezének meg arról, hogy egy listát vigyének magukkal azoknak az agítátoroknak a névsorával, akiket még itthon tudnak, hogy az igazságos szolgáltatás szükséges és jogos megtérülő bérda az igazi bűnösök fejére sujthasson.

Íly irányban kérünk igazságot, sok ártatlannal szenvedő munkátestvereink részére.

Valpaes.

Pusztuljanak.

Pusztuljon minden olyan eszme, amely nem nemzeti és nem demokratikus erkölcsökön alapszik. Vége a nagy bolszeviki épöböldítésnek, a hazugságoknak, és vége a dolgotkerülő gonosz aknamunkájának. A szindikalista világ kalandorok megdöböntött módon leplezték le önmagukat. Teoretikus könyvekben, tudományosan látszó beszédekben nyoma sincs azoknak a gazdaságoknak, amiket a cselekvés hevében teorizáltak valóra váltásánál méztelen ténykedésükben elibék tártak. Lehullott az álarc, tehát most már szembe kell szállni minden olyan törekvéssel ami a nemzeti szellemet kiakarja irtani a magyar munkásból. Szembe kell szállni mindazon gonosztevőkkel akik leakarják rombolni más becsületes emberek fáradságos munkáját.

Sírhát mindenki, de leginkább a magyar munkásság sírhát amikor reagondol, saját meggyalázására, szervezeteinek gazdasági és politikai vívmányai romba dőlésére.

Am amikor végig tekint mindezen és görcsösen össze szorult öklével letérli könnyeit első tekintetével azokat keresse, akik ezeket a szerencsétlenségeket előidézték. Keresse a megtörtias eszközt, a magyar munkás, azon természetes igazság alapján, hogy minden népbőljött program hazugság, népbőljött, világ csalás, ha abból a nemzeti érzés ki van törölve.

A munkás követelések és munkás kötelességek egy új korszaka nyílik most, és óriási tanulságok áran fel kell eszmélnie, mindenkinek arra, hogy igazi demokrácia csak egységes nemzeti gondolatból egységes nemzeti találatból fakadhat.

A tisztesség munka megbecsülése: a testvéri szeretetből, igazságos törvényeken alapuló szociális intézmények; a demokráciából nőnek ki. A tulhajtott embertelen osztályharc és nemzetköziség, csak az osztályok egymásközötti örök végtelen harcát az áldatlan gyűlölködést tartják fenn.

Pusztuljanak tehát végérvényesen a nemzetellen osztályharc hirdetői, mert a munkásság követeléseinek megvalósulása a megértésen, egy nemzet egyszón fiatának közös boldogulásától várható.

G. J.

Előfizetési díj.

1/2 évre	10 kor.
1/3 évre	20 kor.
1 évre	40 kor.

HIREK.

Mit akar Lovászy. Az otóberi forradalmat tudvalevőleg, Lovászy Márton, Xarolyi Mihály és a szocialista vezérek Garami, Kunfi és még néhány készítettek elő és hajtották végre. Azonban alig működtek a forradalmi társak néhány hétig együtt, máris össze különöztek, aminek az lett a következménye, hogy Lovászy kilépett a kabinetből. Lovászy kijelentette, hogy polgári képviselő nem haladhat a szocialistákkal együtt. A napok multak, s amint látjuk, Lovászy újra össze került a szocialistákkal és most velük együtt intrálk jobbra is meg balra is. Mindebből azt látjuk, hogy Lovászynek csupa következtelenség minden lépése, minden szava és most már igazán tudni volna kívánatos, hogy mit akar Lovászy?!

Garami a nagy politikus. A kommunista pénzből kifolyólag leplezett Garami Ernő szocialista vezető, nem tudni mi okból különös módú agitációt enged személyével kifejezni. Ugyanis hivatalosan megállapítást nyert, hogy Kun Béla elvtársától felvett valami szolgálat címén nagyobb díjazást és most nem tudni mi okból, furcsa róportokban hirdetik róla hogy gazember bolsevista bérenc, ezt akarja róla elhíhetni a jelenlegi kormány. Mi nem vagyunk hívei a személyes hajszának, noha a haza ellenes szocialisták elvben egy cseppet sem kiméletelek. Annyit azonban meg kell állapítanunk róla azt, hogy nagyot hibázott abban, hogy bármily körülmények között, le hagyta magát pénzei, de még jobban abban, hogy a külföldről való visszatértekor ezt a körülményt a kormány fejeinél nem jelentette be.

Választást követel a nép. A magyar nép sajnos, alig is emlékezik már, mikor tudta akaratát érvényesíteni. Ami most a Habsburg uralom megoldése óta történik ebben a szerencsétlen országban, az csupa drámai felvonások hosszu sorozata. Tisztultabb jövőnk iránti reményben lélegzünk fel, amikor a választásokról hallunk. Igen is a magyar nép meg akarja mutatni akaratát, és legszembetűnőbb kötelessége minden magyar pártnak odahatni, hogy azt a jogot megadja a népek.

Villamosot követel a környék. Úgy látszik nem hiába irtunk már egy ízben arról a lehetetlen állapotról, ami a környékbeli

villamos közlekedés körül van. Számtalan levél érkezett hozzánk, amelyben egyhangusan panaszkodnak, amit mi személyesen is tapasztaltunk, hogy milyen nagy villamos forgalmi hiányt szenved Budapest környéke. Sok kisiparos és munkás jön reggel korán a fővárosba, messze környékről és akiknek este megint csak vissza kell menniük. Az igazgatóság talán megszivelti ezeket a panaszkodásokat és a kútelki vonalakat, tovább járatásáról gondoskodni fog.

Egy szálloda igazgató basáskodása. A proletár diktatúra idején pikáns dolgok folytak le a budai Gellert szállodában. Hol cukorral, hol pedig más élelmiszerekkel, majd valami száslóra szedték össze pénzt az alkalmazottaktól. Arut azonban nem vettek, de a pénzt is elfelejtették visszaadni. A kommunista diktatúrának senki sem imponált úgy és nem akadt senki, aki úgy megfelelt volna mint Xarc igazgató, aki maga is szép eszmének hirdette a kommunizmust. De ahogy észre venni, ugyanez az igazgató ur, különös módon változott meg azóta. Ahogy letűnt az ő szép eszméje, sarkon fordult és mint egy amatőr fregoli felcsopott magyar bálványának. Mindazokat azonban, akik bele voltak avatva az ottani házi ügyekbe, azokat sorjába kidobálta az utcára, fenyegető pofonok kíséretében. Egyelőre nem feszegetjük tovább dolgait, várjuk, hogy a gyorsan változózó ur, talán megégyeszer megváltozzik és nem jön rá több panszer. De ha nem, akkor kis írásunkat tovább fogjuk fűzni és a személyzet panaszát tovább fogjuk adni.

Pincér léányok a Jobb mint otthon büffében. Pár évvel ezelőtt megpróbálkoztak a fővárosi vendéglősök és kávéosk is a pincér léányokkal. De bizony a komoly üzlettulajdonosok alig várták haza a harc-téren küzdő pincérek. A rendőrség szigorú rendszabályokhoz kötötte alkalmazási módjukat annak idején, a közönség pedig nagyon helyesen antipátiával viseltett szakavatatlan munkájukkal szemben. Éppen azért nem tudjuk elképzelni mi jutott eszébe a Büffé tulajdonosának, hogy most amikor olyan sok szakképzett pincér van állás nélkül, pincér nőket alkalmazzon. Úgy haljuk, a pincérek a nők nagyobb mérvű terjeszkedését nem fogják tétlenül nézni.

Megalakult a keresztényszocialista párt beszerzési csoportja.

Amit már a szállingózó hírekből is lehetett tudni, a keresztény szakszervezetek azon fáradoztak, hogy megalakítsák a saját

beszerzési csoportjukat. E hó 18-án a célból össze is jöttek a régi képviselőházban, hosszabb tanácskozás után végre meg is alakították. Ezen beszerzési csoport elére a szakszervezetek megbízottai kerülnek.

Az alakuló gyűlésen jelen voltak a kormány részéről *Oláh* Daniel munkásügyi és *Haller* propaganda miniszter.

Munkásság a keresztényszocialista pártban.

A magyar munkásságnak igen tekintélyes része csatlakozott már a ker. szoc. pártba, ahol is hozzáálltak gazdasági szervezeteik kiépítéséhez. A ker. szoc. párt most arról tart előadásokat és arra oktatja a munkásokat, hogy jogos követeléseiket mindenki szemben védjék a rendelkezésükre álló olyan eszközökkel, amilyent az ügy megkíván.

Erősen foglalkoztatja a pártot az a fontos kérdés, hogy miként lehetne a fogyasztó közönösét a kiszípolozó árzuorsoroktól mindenfajta közgyűltől jánkereskedelemtől megmenteni. Ezt a célt a fogyasztási szövetkezet nagy arányú kiterjesztésével vélik a leggyorsabban elérni, amely valóban legjobban szolgálná, azt a már égető közszükségletet, hogy a termelő és fogyasztó között ne álljon más, mint ami éppen szükséges, egyetlenség elosztó üzem.

Ha ez megvan, akkor a párt minden tagja állandóan könnyen és olcsón juthat élelmiszerekhez és egyéb közszükségleti cikkekhez.

Nincs többsége a szociáldemokrata pártnak?

A proletár diktatura rémuralma minden jobb érzésű munkást elriasztott a szociáldemokrata párttól. A munkásság végre is tudatára ébredt annak, hogy saját maga alatt vágja a fát ha olyan pártszervezetet támogat, amely part. vezetőségének ide-haza nincsen semmi gyökere, akiket a hazai viszonyok nem érintenek, akikre nézve ennek a hazának helyzete sorsa, csak éppen annyira létezik, őket csak annyiban érdekli, mint amennyiben egy átutazó vigéct érdekli a hotel kanfortja. Szemük, agyuk, szívük mindig a külföldön lógot. Mindég csak a külföldet majmolják. Harminc éven át folyton a német szociáldemokrata pártnak voltak a magyarországi fiokjai, majd egyszerre nagyott ugorva a a sötét Oroszország elnyomott népeinek démoni kintőset öltötték magukra, hogy végig csinálhassák a francia jakobinus convent összes történelmi jeleneteit. A

magyar forradalmárok mindenhonnt vettek példát csak a magyar történelemből nem.

A magyar munkásság tehát csak történelmi feladatát teljesíti akkor, amikor nem add többé alkalmat arra, hogy még valaha is olyan rettenetes korszakot zudítsanak egy ország nyakába mint amilyen a bolszvista uralom volt, holmi kis Dantonok, Maratok, Robespierék.

Harc előtt a szálloda, vendéglő és kávé ipar.

Általában tudott dolog, hogy a szállodai, vendéglői és kávéházi alkalmazottak, a közönség jóvoltából kapott borrhávalól tenődtek évtizedeken keresztül. Az októberi forradalom aztán ebben az iparágban is meghozta a kellő, régen várt reformokat. Am az alkalmazottak nem soká őr-vendhettek szép vívmányaiknak. Jött a kommun és e szakma munkásságát is bele szorították az ő szürke teóriájukba, a bérrendszerrrel agyon nyomorították őket.

De a kommun bukása után a munkaadók még azt a kevés fizetést is megokallották és siettek az egész vonalon alaposan leszállítani. A munkások természetesen nem nyugodhatnak ebbe bele, s ezért erősen folyik a szervezkedés, hogy az októberi vívmányokat vissza állíthassák. A közönség a borrhávala nem akar már vissza térni, már annál inkább sem mert a vendéglői és kávéházi cikkek árai oly magasak, hogy hovatovább, már úgysem bírja azokat sem fizetni, nemhogy még borrhával is adhasson. Mi reméljük, hogy a munkadók is be fogják ezt látni és a harcot nem fogják a végtelenség vinni és a reakció nézve éppenséggel nem terhes, az alkalmazottak igényeit pedig teljesen ki elégitő százaléki rendszerre fogják ismét vissza térni.

A „Baross szövetség.”

A magyar kereskedelem és ipar rekonstrukciója.

„Baross szövetség” kereskedő, iparos és rokonszalmak egyesülete címmel új egyesületbe tömörültek a magyar iparosok és kereskedők, azzal a céllal, hogy a szövetség keretében egyesítse a tisztesség magyar ágai és kereskedelmi kart, amelynek tagjai, kizárva keblükből a konjuráltak mindenkor kialakuló üzérhadat, vissza akarja állítani a külföldnek a magyar ipar és kereskedelem becsületességében megrendült hitét. Az új szövetség most terjedelmes memorandumot intézett *Friedrich* István

miniszterelnökhöz, amelyben rámutat azokra a módozatokra, amelyekkel az ország szomorú pénzügyi helyzete szanálható és az országipari és kereskedelem rekonstruálható. A pénzügyi helyzet feljavítását a szövetség valamely nagyszabású külföldi valutahitel kieszközölésével véli elérhetőnek s csak azután következnek az önálló magyar jegybank felállítása, az osztrák magyar bank jegyeinek lebelégyezése s a magyar állam által kibocsátandó új fizetési eszközül szolgáló pénztárjegyekkel való kicserélése. E pénztárjegyek fedezésére szolgálnak az ös-res állami jellegű jelzálogkövetelések, a lebelégyezett bankjegyek, egy országos közadakozás útján létesített arany-alap s a törvényhatóságok, községek állami vállalatok, üzemek stb. teljes vagyona erejéig vállalt szavatosság.

Az ipar és kereskedelem rekonstrukciójának feltételeit mindenekelőtt a több, jobb, és főleg becsületesebb munkában látja a szövetség, amely munka lehetetlen né teszi azt, hogy a magyar gazdasági élet a laza erkölcsi elemek vadászterülete maradjon s amely jó, sok, olcsó és szükséges áruval látja el az országot. A behozatal és kivitel szabályozására és ellenőrzésére a szövetség olyan Aruforgalmi hivatal felállítását javasolja, amely egyes elvek szerint gondoskodik a fogyasztóknak áruval, élelemmel való ellátásáról a ma már nélkülözhető központok bezúrtatásával s amely az export-import egyensúlybahoatallával megtalálhatja valutának feljavításának módját. A memorandum nagyleletőségű javaslataival az illetékes körök máris behatóan foglalkoznak.

Van vagy nincs blokád.

Néhány lap hird ad arról, mintha blokád alatt volnánk ismét. Ezen hírek pontos forrása teljesen ismeretlen és nem lehet pontosan tudni mi igaz e dologban. Nem áll érdekünkben pártszempontból bonczolgatni e kérdést, azonban mindamellet, hogy drága pénzért boldogan mondatjuk, mindent lehet pesten kapni, úgy ipari cikket, mint élelmet. Mégis tájékozódni szeretnénk, mi a való igazság. Mert nem elégséges, az hogy jó drágán kélpénzen mindent lehet kapni, de csak a vagyonos, míg azonban a szegényebb nép és munkásság semmit sem tud megvenni. A szegényebb nép és munkásság olyan képpen kell segíteni, hogy a részükre központokban utaltassanak ki olcsóbb árban élelmiszert.



Keresztény szocialista folyóiratok az új társadalmi igazságokról.

A napokban megjelent több keresztény szocialista folyóirat, melyekről meglehetősen állapítani új korszakunk demokratikus szellemét. Egy ilyen folyóirat erősen bírálja a kizsákmányolási rendszert, majd megállapítja, hogy Magyarország különösen módon azok élnek jó és bőségben akik soha sem dolgoznak akik pedig mindig dolgoznak, csak koplalnak és éheznek. Örvendetes kijózanodást lehet ebből következtetni a keresztény sajtóban és reméljük, hogy megindult nagy szervezkedésük, haszna lesz a dolgozó munkásainak is.

Retorzióval élnek munkaadóink helyett, hogy tanultak volna az elmúlt események feszült robbanásaiból.

Gyűlöletet és egyenlenséget ily szomorú állapotok között, amikor meg szoktak is engesztelést kell nyújtani, kik talán megérdemelnék, hogy velük szemben retorzióval éljenek. Ma amikor senkinek sem tudja, hogy mikor emelkedik, mikor süllyed a munkaadó vagy a munkás mérlege, akkor nem élhet senki egy pillanatra sem bosszúról vagy annak bármiféle aljas fégyverelével.

Ha megvizsgáljuk a munkásság mindannyi mozgalmát akár gazdasági, akár osztálybeli is az mindannyiszor jogs volt mert sem a népiélet, sem a családi békeség soha számára ki nem jutott, hanem csak a szüntelen munka halálig való roskadozás a megalázás, a béketűrés és a családi nyomornak legkülsőfelebb fajtája. Nem látunk még olyan

alkalmazottat, ki magát saját kocsiában hordoztatná mintahogy azt látjuk a külföldi államokban. Meg kell elégednie azzal amit naponta megézik és követelni való joga mára nincs. Ne retorzióval éljenek munkaadóink, ne a gazdaságot tűzzék ki célul, hanem az erényt, a munkás meghecsülést, és megélhetőségüknek egy jobb sorsu biztosítást.

Mert amíg az utóbbiakkal a gazdaság tényleg emelkedik addig az előbbiekkal nem csak hogy süllyed, de mielőtt gazdasága meg főlhalmozódnék, ismét bosszút kiált és önmagától mert a természet törvénye ismétlen robban és legfeljebb csak a köntös lesz más

Fogadó

vendéglo és kávésipar.

A keresztény szocialista Szallodai Értelmi és Kávéházi Alkalmazottak Országos Szövetsége Budapest.

Alig három hete kezdte meg néhány ember a fenti Országos Szövetség központi szervének kiépítését, az ideiglenes vezetőség máris nagy eredményekkel járhat le. A tagok létszáma meghaladta már az 1000 a vezetőség azonban 20—25 ezer embere biztosan számít. Alakulásukat bejelentették a Vendéglo és Kávé Ipartársulatoknál, az

állami munkaközvetítőnél, ahol az elhelyezés ügyének újbólvaló teljes rendezését kéri. A vezetőség reméli, hogy minél előbb meglesz a paritásos állami munkaközvetítő, amely ki fog zárni és lehetetlen fog tenni minden más egyesületi, ipartársulati és főleg ügynöki elhelyezést. Ezen fontos életbevágó kérdéseket az alkalmazottak közmegelegedéseire való teljesen megnyugtató rendezését a vezetőség különben a kormánytal is szorgalmazza és úgy az ügy remélhetőleg mihamarabb elintéztet fog nyerni.

A Kávé Ipartársulat az egyesület bejelentésére adott válaszában kész támogatást ígér a pincér osztály számára; hogy békés megegyezés jöjjön létre a munkaadó és munkás között.

Az egyesület különben folyó hó 12-én tartott összerútekezleten a pincérostály gazdasági kérdéseit tárgyalta, mely kérdésben egyöntű határozatot hoztak. A vezetőség az értekezleten meg nem jelent pincérekét kéri, hogy bocsássák maguk között szavazásra vajon milyen rendszert kívánnak megvalósítani, a borvaló vagy a százalékos rendszert, és a szavazás eredményét küldjék be az egyesület irodájába (Kossuth Lajos-u. 1. II. em.)

Eddig már számos üzem beküldötte a szavazás eredményét és ezek még idáig mindnyájan azon az állásponton vannak, amelyen a vezetőségnek az értekezleten elfogadott határozati javaslata is áll, hogy térjünk vissza a szovjet kormányzat által olyan illetékellenül felrugott kollektív szerződések álláspontjára. A vezetőség a pincérek határozása értelmében fog eljárni és a kellő időben megteszi a szükséges lépéseket, hogy végre ezen fontos gazdasági kérdés is elintéztet nyerjen.

A szakszervezet szervező bizottsága egy rőpiratot bocsájtot ki melynek tartalma az igazságot röngtlen sugarár világít rá a nemzetközies üres festelen, szellemtelen programjainak ijeszto csontvázára! A rőpiratot szerezz meg minden szalloda, éttermi és kávéházi alkalmazott.

Felölös szerkesztő: FARKAS JÁNOS

Szerkesztő-kiadó: GREGORIS ISTVÁN.

Nyomatott Springer-Gustáv nyomdájában

Budapest, VII. Akácfa-utca 62.

PAPIRSZALVETA

Kávéházi fehér krepp hajtogatva.

Éttermi puha papírszalveta 50-50 cm. nagyságban legújtanosabban beszerezhető:

ö.zv. Berkovits Károlynénél
Budapest, VI., Sip-utca 4. szám.
TELEFON: 106-07.

NAGY IGNÁC pincélszerelési cikkek szaküzlete

Budapest, VII., Károly-körut 9.
Ajánlja úsan felszerelt raktárát mindennemű pincélszerelési cikkekben. ü. m. borsavinytyak
szőrógépek, hordógőzőlők, pasteurizáló kész-
lékek, palackok, paraladgók, címkekben stb.
Kiváló készítmény!

Alkalmi vételek!

Kávéház és sarok, halálest miatt olesón eladó. **Vendéglo** keleti-pályaudvar környékének legjobb üzlete, letári árban átadó. **Kávécsarnok** egyetemen szemben, vagyonszerző helypotomáron eladó.

BUDIK GYÖRGY irodájában
Budapest, Rókk Szilárd-utca 21.

Grosz Ödön és Albert

az ország legnagyobb szallodai és kávéházi ügynökségi irodája.

Financiroz minden üzletet.

Budapest, VII., Rákóczi-ut 22. sz.

Telefon 24—32 és 86—40.

Interurban 19—73.

STILLER JÓZSEF

éjszakeretek és hűtőberendezések gyára
Budapest, VII., Kazinczy-utca 6/b



Telefon 12—83

Mindennemű kávéházi, buffet

bar, meszaros és

hentesipari ber-

endezési készi

és tart raktáron

Fennél 1873 óta

• Borivőknek a bor kavereséhez! •

MATTONI FELE
GISSHÜBLER
SAVANYUVIZ



kővömböttel

a bor savanyoságát,

ho kollemezzen posagó.

Nem teszi a bort.

TORLEY

